

锲而不舍落实中央八项规定精神

要始终把人民放在心中最高位置

新华社记者 字强 胡了然

近期,纪检监察机关通报了多起违反中央八项规定精神典型案例,暴露出部分党员干部仍存在背离宗旨、脱离群众的作风顽疾。一些披着“人情往来”外衣、利用权力寻租的违纪行为,本质上都是将个人私欲凌驾于人民利益之上,与中国共产党的人民立场背道而驰。

党的最大政治优势是密切联系群众,党执政后的最大危险是脱离群众。一段时间以来,有个别干部笃信“办公室决策”,用数字报表代替田野调查;一些基层调研出现“脚尖上的形式主义”,“隔窗观景”忽视群众真实需求;有的地方热衷

“盆景工程”,把民生项目异化为形象工程。这些作风问题,极易损害党和政府在人民群众心中的形象。

人民始终是党和国家事业发展最坚强的后盾。同人民风雨同舟、血脉相通、生死与共,是我们党战胜一切困难和风险的根本保证。广大党员干部要始终把人民放在心中最高位置,站稳人民立场,厚植为民情怀,把握新形势下群众工作的特点和规律,带头走好群众路线。

民心是最大的政治。广大党员干部要把“人民至上”理念转化为务实行动,用心用力为群众

办实事、办好事、谋福祉,切实增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。要不断改进工作作风,主动深入基层,与群众面对面交流,了解群众所思所想所盼;更需保持“作风建设永远在路上”的清醒,常怀敬畏之心,抵御歪风邪气,主动接受各方面监督,做到公正用权、依法用权、为民用权、廉洁用权。

政之所兴在顺民心。新时代的赶考路上,唯有始终将人民置于心中最高位置,方能在作风建设中筑牢执政根基,于复兴征程上凝聚万众伟力。

中美经贸会谈为全球经济纾压增信

新华社记者 叶书宏

中美经贸高层会谈10日至11日在瑞士举行,受到国际社会高度关注。经过双方共同努力,中美在多个领域进行了坦诚、深入、具有建设性的沟通,达成一系列重要共识,取得实质性进展,迈出了通过平等对话协商解决分歧的重要一步,为进一步弥合分歧和深化合作打下了基础、创造了条件。

中美经济总量超过世界三分之一,双边贸易额约占世界五分之一,两国经贸关系对两国意义重大,对全球经济稳定和发展有着重要影响。当前全球经济复苏受阻,地缘政治冲突频发,维系中美间沟通渠道的重要性不言而喻。世界最大的两个经济体能够重新坐回谈判桌前,本身就向国际社会传递了积极信号。瑞士会谈举行并取得实质性进展,是双方在复杂国际经济形势下,为管控分歧、寻求共识做出的重要尝试。双方一致同意建立中美经贸磋商机制。世界贸易组织总干事伊维拉称赞中美经贸高层会谈取得了“积极成果”,认为这是向前迈出的重要一步。

回顾过去一个多月,美国单方面挑起的关税战,对中美两国乃至全球经济造成冲击。美国企业和消费者首当其冲,承担了加征关税带来的额外成本,多个行业供应链受到干扰,通胀压力持续攀升。更广泛地看,这场关税战扰乱了全球产业链、供应链的稳定,破坏了以规则为基础的多边贸易秩序,加剧了全球经济的衰退风险。国际货币基金组织、世界银行等国际机构多次警告,贸易保护主义是全球经济复苏面临的主要威胁之一。此次会谈无疑为处在十字路口的全球经济减少了阴霾。

这次会谈举行并取得积极成果也再次证明,平等对话应是大国间解决问题的基本态度。作为两个国情不同的大国,中美之间难免会有一些分歧,关键是要尊重彼此核心利益和重大关切,找到妥善解决问题的办法。通过平等对话机制,中美双方可以清晰表明对各自主要关注问题的态度,澄清相关事实,解释提出关注的原因,探讨导致相关问题的因素,商量可能的解决方案。发展中出现的问题要依赖发展解决,短期内出现的问题在中长期视角可能不再是困扰。事实上,任何国家都不会为了迎合或满足其他国家不合理的要求而放弃自身合理的发展利益,但这并不妨碍双方通过平等对话寻找可能的解决路径。

双方之所以能够达成一系列重要共识,其底层驱动还是来自于中美经贸关系互利共赢的本质。过去几十年里,中美两国“合则两利,斗则俱伤”,双方的经济结构、资源禀赋、市场需求等方面存在高度互补性,合作空间远大于分歧。无论是货物贸易、服务贸易还是双向投资,都为两国企业和人民带来了实实在在的利益。中方一贯主张,对于两国经贸关系中出现的分歧和摩擦,唯一正确的解决路径是通过平等、理性的对话和协商,在相互尊重的基础上寻找彼此都能接受的解决方案。任何单边施压、极限讹诈的做法,不仅无助于问题的解决,反而会使局势更加复杂化,损害双方的根本利益。

此次会谈可视为中方向美方再次阐释这一核心理念的契机。通过充分沟通甚至交锋,既要让美方清晰地认识到,贸易战没有赢

家,中方不愿打,但也不怕打,始终坚定维护国家核心利益和国际公平正义的一贯立场;更要让美方从更长远视角审视双边关系,充分意识到:维护中美经贸关系健康、稳定、可持续发展,符合两国和两国人民的根本利益,也有利于全球经济增长。与中国进行建设性合作,共同做大合作蛋糕,远比试图通过施压来遏制中国发展,更符合美国自身的长远利益。推动中美经贸关系重回健康、稳定、可持续发展的轨道,需要双方共同努力,相向而行。

此次会谈的举行是中美经贸关系的一个积极动向,为后续沟通与谈判奠定了基础。然而,冰冻三尺非一日之寒,中美之间结构性矛盾和深层次分歧依然存在,解决这些问题不可能一蹴而就。对于此次会谈乃至未来一段时间中美经贸关系走向,应抱有理性预期。能坐下来谈,是避免冲突升级的必要姿态。但指望通过一两次会谈就能彻底消除所有分歧,显然不切实际。我们既乐见对话的重启,也对中美消弭分歧的长期性、复杂性和艰巨性有充分的思想准备。双方需要维护好当前的对话势头,在平等协商中管控分歧、积累共识、强化信任。

中美双方都应从两国人民的根本福祉和世界和平与繁荣的大局出发,以更长远眼光和更广阔的胸怀,处理好这一世界上最重要的双边关系。在互利共赢的基础上加强合作,在相互尊重的前提下管控分歧,这不仅是中美两国的责任,也是国际社会的普遍期待。此次会谈是漫漫征途中的一步,前路依然需要双方以智慧和勇气共同探索与塑造。

省委十四届八次全会上强调:“成绩不是说出来、喊出来的,而是靠实干,干出来的。”青海正处于历史上最好的发展时期,为各类人才提供了更多机会和更大平台。新时代的专家人才应胸怀感恩之情、奋进之志,当以“梦虽遥、追则能达”的决心和“愿虽艰、持则可圆”的信心,把全部精力放到“干”字上,在真干实干巧干中贡献才华智慧、展现时代担当。

真干,就是要自得心、诚心正意。人无信仰没有精神,人无信念没有力量。袁隆平院士心怀“让所有人都远离饥饿”之宏愿,让“禾下乘凉”成为现实。“土豆专家”王舰,一辈子干自己喜欢的事,研发“青薯9号”并推动播种面积和每亩单产稳居全国

首位。新时代专家人才作为引领学术方向、推动科学发展的生力军,应当“求理于吾心”,把人生理想融入国家战略,做出符合自己意愿、学术规范、社会价值的选择。耐得住寂寞,提得起精神,抵得住诱惑,担得起责任,摒弃浮夸、祛除浮躁,保持足够的理智和沉静,掌握科研和学术的主动权,在基础研究和交叉学科领域默默发力、静待花开,使个人成功的果实结在爱国奉献的常青树上,定能把事业干成一道风景、把自己活成一束亮光。

实干,就是要勤学力行、知行合一。知之而不行,虽敦必困。“知”主要是指道德意义上,即良知,“行”是“知”的践行,即德行。王阳明提出的“知行合一”理念旨在解决当时社会风气中“知”“行”不一甚至以“知”掩“行”的历史问题和社会积弊,主张“知”和“行”的统一,强调良知与德行相结合的重要性。新时代专家人才应当树立敢为天下先的志向和信心,增强理论素养和实操能力,坚持长期主义,在本职岗位上做到方向明、主义真、学问高、德行正,以自觉回答国家之问、人民之问、时代之问为学术己任,以大力彰显中国之路、中国之治、中国之理为理想追求,在研究解决事关党和国家全局性、根本性、关键性的重大问题上拿出真本事、取得好成果。

巧干,就是要尊重规律、追求创新。巧干能捕雄狮,蛮干难捉蟋蟀。巧干是一种能力和智慧,是对待某项工作或某一问题时所具有的清晰思路,独到见解和解决办法,能够正确把握实际情况和发展趋势,作出科学决策。纵观历史,我们不难发现在古代国家战争中一条妙计往往能避免一场生灵涂炭,在现代经济活动中一条好建议便能救活一个企业、振兴一个行业。新时代专家人才应当深刻理解巧干不仅是分析和解决问题的科学方法论,还是正确把握发展规律的实践认识论,要善于从战略上看问题想办法,从现象透视本质、从局部把握全局、从现实前瞻长远,在继承中不断超越,增强工作的系统性、预见性和创造性,勇闯学术“无人区”,成为把握科技大势、善于创新创造的行业领军人才。

来源:青海日报